

РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО и РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

ПЯТНИЦА

23

И Ю Л Я

1948 года.

Цена 20 коп.

Больше внимания производственным бригадам

Сообщение Госплана СССР об итогах выполнения государственного плана восстановления и развития народного хозяйства за второй квартал 1948 года красноречиво говорит о блестящих успехах советского народа в развитии социалистической промышленности.

Во втором полугодии нынешнего года и в 1949 году перед советскими людьми, тружениками нашего города стоят еще более ответственные задачи. Предстоит сделать новый скачок вперед в развитии производства — увеличить выпуск экскаваторов, мотоциклов, ткани, добиться значительного снижения себестоимости, улучшения качества продукции, найти новые пути к техническому прогрессу — все это должно обеспечить досрочное окончание плана 1948 года и пятилетки в целом, в течение четырех лет.

В свете таких задач исключительное значение приобретает поднятие авторитета производственных и комсомольско-молодежных бригад, серьезное обучение руководителей их работы. Производственные бригады — это та замечательная форма, через посредство которой рабочие ближе становятся к управлению производством. Участвуя в бригадах, они глубже проникают в экономику. В производственных бригадах человек воспитывает в себе любовь к культуре производства, обогащается опытом стахановского труда лучших людей родного завода, фабрики.

В нашей памяти еще живы воспоминания о годах Великой Отечественной войны, когда впервые были созданы бригады на производстве, которые сыграли неоценимую роль в сверхплановом выпуске продукции для фронта. После войны производственные и комсомольско-молодежные бригады стали более многочисленными. Только на одном заводе имени Киркижа насчитывается 324 комсомольско-молодежных бригады. Сотни таких бригад созданы на других предприятиях города. Мы являемся живыми свидетелями их славных дел в послевоенный период. Комсомольско-молодежная бригада токарей Эскаваторного завода, руководимая Николаем Зиминным, была инициатором социалистического соревнования с комсомольцами. Бригада токарей Тамары

Ермолаевой и бригада паровозников машиниста Гроздева, три месяца назад, одними из первых в городе перешли на работу по хозяйственному расчету. Сотни метров сверхплановой и высококачественной ткани ежемесячно дает Родине бригада ткачей Николая Бушуева. Инициатором социалистического соревнования за окончание государственного плана 1948 года к тридцати первой годовщине Великого Октября выступала бригада сторожей Эскаваторного завода, во главе с Александром Рагворовой. Ее пример стал достойным шаром масс трудящихся города.

Сегодня газета «Рабочий клич» публикует письма бригадиров производственных бригад, рассказывающих об успехах и недостатках в работе. Необходимо отметить, что эти недостатки в значительной мере относятся к слабому руководству бригадами со стороны партийных и профсоюзных комитетов, слабой помощи бригадирам со стороны администрации. Как известно, на Ставкостроительном заводе имени Киркижа, Эскаваторного завода с бригадами запущена. Например, большое значение в воспитании бригадиров должна иметь практика созыва совещаний, конференций стахановцев с вопросами обмена опытом работы, экономики, организации производства, механизации процессов труда и т. д. Однако этого почти не делается. Слабо налажена техническая учеба бригадиров. А ведь они — первые помощники сменим и старшим мастерам в борьбе за коллективную стахановскую работу.

Фабрично-заводские и цеховые комитеты профсоюза этих предприятий за последнее время упустили такой важный участок профсоюзной работы, как проведение производственных совещаний. Их надо проводить не только в масштабе цеха, но и в каждой бригаде и к тому же систематически. Критика и самокритика на этих совещаниях очень важна как для разрешения хозяйственных задач, так и для роста самих кадров — бригадиров.

Коренное улучшение руководства производственными бригадами — это важнейшая составная часть борьбы за выполнение пятилетнего плана.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

★



Свердловск. Сотни стахановцев завода имени Калинина уже выполнили свои 5-летние нормы, а знающий зуборез А. В. Гусев с начала пятилетки выполнил 15 годовых норм. На снимке: зуборез А. В. Гусев. Фото Ж. Берлянда. Прессклуб ТАСС

Начался сбор винограда

ТАШКЕНТ. В колхозных садах Узбекистана начался сбор обильного урожая ранних сортов винограда. Члены артели имени Кагановича Самаркандского района предполагают в нынешнем году собрать не менее 80—90 центнеров винограда с гектара. По 100—120 центнеров с гектара дают известные виноградники сумских колхозов Мирянского района Кашка-Дарьинской области.

Трест «Узбекинко» подготовил сортовых унителей для проверки колхозного винограда и первичной переработки его на вино. По плану трест должен вывезти в нынешнем году свыше миллиона декалитров вина — в полтора раза больше, чем в прошлом году.

По Маринской водной системе

Маринская водная система вновь, как и до войны, стала оживленной судоходной артерией и приобретает все большее значение в экономике Москвы и Ленинграда.

В прошлом году по линии Ленинград—Москва, которую сейчас обслуживают лучшие суда Северо-Западного речного пароходства, было сделано всего пять рейсов. В навигацию 1948 года теплоходы сделают семьдесят рейсов и перевезут в столицу десятки тысяч тонн грузов: электрооборудование и бумагу, кондитерские изделия и обувь, ткани, стачки и многие другие изделия Ленинграда.

Расширение консервного производства

Завод консервной промышленности начал переработку плодов и овощей урожая 1948 года. Выпуск консервов по сравнению с прошлым годом увеличивается на несколько миллионов банок.

Почти в три раза возрастает производство томатных соков, богатых витамином С. Вдобавок будет выпущено консервированного зеленого горошка.

На ряде заводов установлены морозильные машины. Благодаря этому расширится продажа свежемороженой стручковой фасоли, горошка, шпината, плодов и ягод.

Многие предприятия выпускают специальные консервы для маленьких детей: пюре из овощей с прибавлением сливочного масла, пюре из плодов с добавлением молока.

Уборка урожая в подсобных хозяйствах города

С 13 июля во всех подсобных хозяйствах города началась массовая уборка озимой ржи. Организовано прошло жито в подсобном хозяйстве Пищевой артели (директор т. Романов, агроном т. Сороскин), где при хорошем качестве уборки, вся рожь на площади 22 гектаров была сжата за 4 дня. В этом же хозяйстве все остальные посевы прополоты, прокультивированы, окупены и имеют хорошие виды на урожай.

На 20 июля также закончили уборку озимой ржи подсобные хозяйства Торга (директор т. Фирсов) и имени Дегтарева (директор т. Пичугин, агроном т. Анисимов).

Медленно проходит уборка в подсобном хозяйстве Эскаваторного завода (директор тов. Мельников), где на 20 июля сжато всего 63 процента озимых, несмотря на то, что в хозяйстве имелись все возможности уборку закончить за 4—5 дней, так как хозяйство располагает двумя северными комбайнами и достаточным количеством жаток.

Совершенно недопустимые

темп работы в подсобном хозяйстве ОРС'а завода имени Киркижа — «Фронтвик» (директор тов. Порозов, секретарь парторганизации т. Замятин), где на 20 июля убрано только 15,5 гектара или 17 процентов уборочной площади озимых. Такая задержка в уборке произошла в результате вредных настроений у руководителей хозяйства, которые не хотели организовать выборочной уборки по степени созревания хлебов и дожидались полной спелости ржи на всех посевах массива с тем, чтобы сразу пустить комбайны, не используя наличие простых уборочных машин и ручной труд. Руководители ОРС'а и подсобного хозяйства, видимо не понимают, что задержка уборочных работ ведет к ненужным потерям урожая.

Теперь перед всеми подсобными хозяйствами стоит неотложная задача немедленно развернуть обмолот ржи, рассчитывая с госоставками и подготовиться к осеннему севу.

Я. Переломов, заведующий сельхозделом горисполкома.
А. Якуцкий, агроном.

Работать только по-стахановски

Кажется все проверено до последней гайки, до шпильки. Машина готова. Но Петр Никифорович Козлов еще и еще раз проверяет молотилку. Пора выезжать в колхозы; машина должна работать бесперебойно.

Любит Петр Никифорович свою молотилку. Одинадцать лет он работает на ней и каждый год намалачивает больше других машинистов Сенинской МТС.

В прошлом году он намолотил 240 тонн зерна, вытер клевера с площади в 150 гектаров. Чем объяснит тов. Козлов свои успехи?

— Я верю в свою машину, слышу биение ее сердца, — говорит он. — Ослабла какая

гайка, появился дефект, — мне ясно, где он. Все неполадки я устрояю утром до работы, ремонт провозвожу ночью: нельзя в пору обмолота терять ни одного часа драгоценного времени.

Перед выездом в колхоз в этом году тов. Козлов взял обязательство сделать на своей молотилке вдвое больше прошлогоднего: намолотить 500 тонн зерна и вытереть клевера во всех обслуживаемых колхозах до 1 октября.

Тов. Козлов обратился с призывом ко всем машинистам Сенинской МТС работать только по-стахановски, закончить обмолот в сжатые сроки.

Ф. Зипяков.

Заканчивают уборку

Славно трудятся на уборке урожая колхозники сельхозартели «Коммунар» Алексеевского сельсовета. Работая только вручную, они с начала уборки сжали 68 гектаров озимой ржи. Здесь почти нет колхозников, которые бы не выполнили дневные нормы, а такие жеи, как

А. О. Немцова, Е. С. Ермолова, А. И. Ларина сжигают в день на 0,05—0,07 гектара больше, нежели установлено нормой.

Сегодня колхоз организует массовый выход на жито с тем, чтобы убрать последние 10 гектаров и завтра начать обмолот.

Н. Иванов.

Труд грузчиков

На днях на базу «Заготзерно» поступила большая партия зерна. Требовалось срочно разгрузить вагоны.

Коллектив рабочих-грузчиков и административно-технический персонал успешно провели эту операцию. Несмотря на работу в трудных условиях, ввиду загруженности складов и сокращенного фронта разгрузки, вы-

грузка была проведена в короткий срок — 43 часа.

Лучшие результаты показали бригады грузчиков, руководимые М. П. Виноградовой и М. И. Глушко, состоящие из шести человек каждая. Первая из бригад выгрузила 384 тонны, вторая — 456.

Борясь за сокращение простоя вагонов, грузчики работают, не считаясь со временем.

М. Скирцова.

ИЗВЕЩЕНИЯ

24 июля в 17 часов в помещении горпарткабинета состоится заседание методической комиссии вечернего университета марксизма-ленинизма. Лица, подавшие заявления о приеме их на первый курс университета (за исключением работающих на предприятиях: завод имени Киркижа, фабрика им. Абельмана, завод Станкостроения и КЭЗ) обязаны явиться в указанные часы в горпарткабинет (Советская, 23).

23—26—27 июля в 19 часов в помещении школы № 2 проводится обзорные лекции по истории СССР для слушателей университета марксизма-ленинизма. Явка на лекцию для слушателей университета, не сдавших экзамен по истории СССР, обязательна.

Повышать технические знания

Выполнение сменных заданий у нас никогда не бывает ниже 160—200 процентов. Бригада ведет очень ответственную работу—сборку поворотной рамы. Мне нередко задают вопрос: в чем кроется «секрет» успешного труда бригады? «Секретов», конечно, очень много. Тут и хорошая подготовка производства, и рабочая смекалка, и борьба за использование всех 480 рабочих минут, и сознание ответственности за порученное дело и т. д. Но пожалуй, самый корень «секрета» плодотворного труда бригады надо искать в повышении технических знаний членов бригады, в их неутомимом совершенствовании своей квалификации.

Я, например, работаю котельщиком пятнадцать лет. Кажется бы все знаю «на зубок». Однако жизнь идет вперед, а с ней и техника. И вы не можете себе представить, насколько я почувствовал себя сильным и уверенным после того, как три месяца назад окончил курсы бригадиров по повышению теоретических знаний экскаваторостроения. Члены бригады Иван Федорович Балабанов, Иван Михайлович Макаров также учились на курсах техникума. Молодые рабочие Астахов, Лукин, Сазанов совсем недавно пришли из школ трудовых резервов. Крепкие технические знания—основной двигатель к коллективной стахановской работе.

В нашей бригаде хорошо развита товарищеская взаимная помощь. Поэтому опыт стахановского труда Балабанова, Макарова, а также лично мой опыт, как бы сам по себе делается достоянием всей бригады.

Ф. Лабин,
бригадир котельщиков
Экскаваторного завода.

В памятные военные дни пришла в сталелитейный цех Экскаваторного завода из школы ФЗО стерженщица Шура Разговорова.

Недалеко от нее работала Аня Степанова, пришедшая в цех немного раньше. Вскоре они подружились, и в этом содружестве родилось между ними соревнование.

Девушки работали не покладая рук. Часто оставались после своего трудового дня, чтобы закончить отделку требуемого количества стержней с тем, чтобы не задержать выпуск необходимых деталей, в которых ощущалась потребность фронт.

Шли дни, месяцы. Шура трудилась без устали. Ее авторитет возрастал изо дня в день. Ее уже знали не только в коллективе сталелитейного цеха, но и за пределами завода. Это, в свою очередь, дало ей, но она настойчиво стремилась к новым успехам и множила их из месяца в месяц.

Но вот кончилась война. Промышленность перестраивала свою работу на мирный лад. Завод также перешел на выпуск основной продукции—экскаваторов.

Шура знала, какая ответственность возлагается на коллек-

Наша бригада активно участвует в социалистическом соревновании за осуществление пятилетки в четыре года. Уже сейчас она имеет выполнение пятилетнего задания на 70 процентов.

Одним из важнейших источников, откуда мы черпаем свежие производственные силы, является радиоанализация, рабочая смекалка.

В борьбе за экономию металла кузнецы должны занимать центральное место. Нечего скрывать, что подчас по своей спешности, мы пускаем в отходы десятки деталей. Взять хотя бы поковки «бобышки». Сейчас они идут на сборку без механической обработки, а раньше, у них обрабатывалась так называемая буртика.

Вот этот самый буртик, при ковке у некоторых кузнецов всегда получался выше размера. Приходилось обрабатывать лишняя металла. Причина заключалась в том, что товарищи не соблюдали технологию при рубке заготовок. Я же не допускал нарушения технологии. Кроме того применял очень простое приспособление, которое увеличивало выпуск поковок—на каждые двух де-

талях я экономила столько металла, сколько его было нужно, чтобы сделать одну «бобышку».

С первого июля кузнечный цех стал работать по хозяйственному расчету. Каждый грамм металла должен быть на счету и строго экономиться. Мы с еще большей энергией включились в радиоанализаторскую работу. Недавно, с помощью молотобойца Ивана Сематина, я сделал новое приспособление дляковки деталей «ушков». Результатом превзошла ожидания. Если раньше мы делали 60 ушков, то теперь из этого же количества металла производим 90 ушков. По инициативе нашей бригады в цехе начали использовать производственные отходы для поковок. Например, из отходов нами уже изготовлено 60 штук деталей 42-5*.

По примеру бригады Александры Разговоровой мы включились в социалистическое соревнование за окончание плана нынешнего года к 7 ноября. Бригада ежедневно дает 2—3 сменных задания.

В. Андреев, бригадир кузнецов
Экскаваторного завода.

Выпускать продукцию высокого качества

В этом месяце, в рабочем клубе станкостроителей, проходило совещание стахановцев литейных цехов машиностроительных предприятий нашего города. Я был участником этого совещания. Из слов выступающих стахановцев, хозяйственных руководителей я сделал для себя один вывод, что большим бичом литейных цехов является брак. Если взять наш цех, то брак литья мисуробок составляет третью часть. Брак литья головок блока и деталей мотоцикла нередко доходил до 50 процентов.

С совещания я ушел с твердым намерением—все внимание

своей бригады сосредоточить на качестве продукции, хотя и до совещания мы всегда боролись за честь заводской марки. Такое отношение к делу позволяет нам не иметь брака в работе. Наш успех объясняется прежде всего точным соблюдением технологического процесса.

Я работаю на формовке головки блока. Соблюдая все правила технологии, внимательно относясь к выполнению каждой операции, и делаю, в среднем, на 60 деталей больше других формовщиков. Почти ежемесячно выработываю до 600 нормо-часов. Немного меньше выработывают и остальные

члены бригады, а их пять человек. За один год и четыре месяца я завершил свой пятилетний план. У нас нет невыполняющих норм выработки—все до одного стахановец. Имена членов бригады занесены в заводскую книгу Почета.

Наш завод соревнуется с Владимирским тракторным заводом. От лица своей бригады я даю слово, что мы будем трудиться с удвоенной энергией с тем, чтобы занять первенство в социалистическом соревновании с Владимирцами.

М. Родин,
бригадир формовщиков
завода имени Киркича.

За боевитость производственных совещаний

Уже несколько месяцев идет патриотическая трудовая борьба трудящихся нашего города с рабочими и служащими предприятий Владимира. В этой общей борьбе наша бригада занимает не последнее место. Ее ежемесячный показатель—180—220 процентов.

В устранении недостатков, во вскрытии резервов производства важное значение имеет регуляр-

ное проведение бригадных производственных совещаний. У нас они созываются нерегулярно. В этом повинен и я, как бригадир, но мне кажется, что это существенный недостаток цехового комитета профсоюза и нашего профгруппорга Самунива.

Он мало проявляет инициативы в том, чтобы в бригадах ежемесячно проводились совещания, чтобы на них обсужда-

лись жизненные вопросы цеха. Взять хотя бы такой характерный момент—качество продукции. Этот вопрос вполне заслуживает того, чтобы он был обсужден на производственном совещании каждой бригады нашего слесарного участка и цеха.

Г. Шмандин,
бригадир слесарей
Станкостроительного завода.

БРИГАДА ТРУДОВОЙ ДОБЛЕСТИ

Тив сталелитейщиков. И хотя еще находились единичные люди, которые «считали», что горячая пора миновала и мол можно работать полегче. Шура была яркой противницей этих вредных взглядов. Она знала, какие разрушения принесла война, какое количество всевозможных строек необходимо восстановить, где решающая роль должна быть отведена экскаваторам.

Поэтому она с неиссякаемой энергией изыскивала новые пути для повышения производительности труда. А в это время в формовочном пролете организовалась работа бригадой из нескольких человек, а еще спустя некоторое время Шура убедилась, что бригадная работа несравненно выгоднее индивидуальной.

Долго вынашивала свой план Шура. Никак не решалась сказать об этом мастеру.

— А вдруг он не одобрит моего решения об организации бригады на стержневом участке,—рассуждала она. И снова присматривалась и к работе работающих в цехе бригад, и к индивидуальным сдельщикам.

Твердо убедившись в том, что бригада оправдает себя, Шура, как-то пришла на очередную смену, подошла к мастеру.

— Знаешь, Семен Васильевич,—сказала она. И долго думала над вопросом организации бригады, в которую я хочу пригласить Аню Степанову, Катю Толчину да еще возьмем из новичков человека 3—4, и дело у нас пойдет лучше.

И хотя предложение Разговоровой пришлось по душе мастеру, он не сразу дал ответ Шуре на ее предложение. И только сам еще раз обдумав это и взвесив все за и против, поддержал Шурину инициативу.

Вскоре была создана бригада стерженщиц, во главе которой встал Шура Разговорова.

Завод выбрал темп. В коллективе экскаваторщиков повзлели энтузиасты трудового героизма, выполнявшие свои пятилетние планы досрочно.

Шура все чаще и чаще стала задумываться над тем, как бы выполнить годовой план раньше срока. Но чтобы добиться этого, одного желания было недостаточно. Нужно было узавать мнение членов бригады.

С этой целью она собрала однажды всех членов бригады и поставила перед ними этот вопрос, предложив при этом, что решить данную задачу возможно лишь единственно путем, а именно—включиться в социалистическое соревнование за досрочное завершение годового плана. При этом Шура рассказала своим подругам о том, каких успехов добиваются сейчас передовые стахановцы предприятий нашей Родины.

Ее поддержали и Лена Архипова, и Вали Федосеева, и Тамара Бунина и др.

Так начался славный поход за достойную встречу 31-й годовщины Октябрьской революции.

Патриотический почин бригады Разговоровой нашел большое количество последователей не только на заводе, но и вне его.

Работая сама, Шура одновременно учил и других. Сейчас в ее бригаду вошло несколько новичков, которые вскоре перейдут на самостоятельную работу. И в этом есть заслуга

Улучшить руководство бригадами

Наша бригада состоит из 7 человек. Надо признать, что она не справляется с порученным делом. Больше половины членов бригады не выполняют производственной нормы, следовательно не справляется с заданием и вся бригада.

Причиной отставания бригады во многом послужило халатное отношение к работе самих работниц, например, Каренниковой, Буниной, Шмелевой. Но есть и другие причины—нетвердые знания работниц. Здесь необходима помощь администрации цеха, профсоюзных и комсомольских руководителей. Однако никто не пытался понастоящему разобраться, почему не выполняет нормы наша бригада. Я руковожу бригадой уже шесть месяцев, но не помню, чтобы с нами, бригадиром, проводили какие-либо совещания или беседы. А это было бы очень полезно для нас и, особенно, для меня и моей бригады. Товарищи подсказали бы, в чем состоят наши ошибки, как их исправить. Вообще руководители цеха мало проявляют заботы о том, как работает бригада, плохо или хорошо. Они в бригаде—редкие гости.

Слабо помогает нам мастер Статуев. Иной раз обратилась к нему за советом, а он как-то отвечает не с душой. Недавно и делала ошибку. И только из-за того, что мастер Статуев несерьезно отнесся к чтению чертежа, когда я к нему обратилась за разъяснением, ОТК не принял у меня работы.

Хозяйственным и профсоюзным работникам надо улучшить руководство бригадами, больше помогать бригадирам, учить их работе.

В. Спиридонова,
бригадир токарей
Станкостроительного завода.

Разговоровой. Где советом, где личным показом она помогает овладеть искусством стерженщицы и не случайно, если в бригаде случаются неполадки, немедленно зовут Шуру и она решает вопросы производства без помощи мастера. Это в свою очередь создает ей авторитет. Ее уважают не только члены бригады, но и руководство цеха. Ей предлагают должность мастера. Какую бы работу на стержнях ей не поручили—дело у нее спорится. Поэтому не случайно о ней сложилось такое мнение, что она мастер на все руки.

Скромная труженица Шура Разговорова снискала себе уважение коллектива благодаря упорству и настойчивости в работе, при продвижении к намеченной цели. И это единственно правильный путь, который свойственен только советским людям.

Трудовой путь молодых стерженщиц отмечен. Бригаде присвоено звание бригады «Трудовой доблести».

В. Зайцев.

Ответственный редактор
В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ.